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ロシア語関係辞典 

1 ロシア語同義語辞典 1968 年 1 巻 クロース装     
АЛЕКСАНДРОВА,З. Е.  

СЛОВАРЬ СИНОНИМОВ РУССКОГО ЯЗЫКА (Dictionary of Synonyms of Rus-

sian). Около 9000 синонимических рядов. Под редакцией Л. А. ЧЕШКО (About 9000 

synonymous series. Edited by L. A. Czechko).   
Москва: ИЗДАТЕЛЬТВО 《СОВЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ》(Moscow: Publishing 

House 《Soviet Encyclopaedia》), 1968.  

600pp. Yellow cloth. Texts in Russian. Covers & spine stained. All edges partly sunned. 

Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Gutter of 598-599pp. cracked. A small ink stamped 

on margin of P.600. Texts are fine. 20.6x13.3cm.   [d00979-301297]  

2 ポケット版 ルーマニア語‐ロシア語辞典 1980 年 1 巻 改訂 4 版 小型本 クロース装  
   

Andrianov,B.  

Dictionar de Buzunar Român-Rus (Romanian-Russian Pocket Dictionary). 8000 de 

cuvinte. A colaborat la revizuirea şi definiticarea materialului Juri Zaiuncikowsky.   
Moscova: Editura "Limba Rusă", 1980. Editia patra revăzută şi adăugită.  

367pp. Coral colour cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Romanian & Rus-

sian. Front cover sl.stained. All edges sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Ink 

notation on rear fly leaf. Corner of 339-356pp. sl.wrinkled. Texts are fine. 13.1x10.3cm.   
[d01018-301336]  

3 アゼルバイジャン語‐ロシア語辞典 1965 年 1 巻 クロース装     

АЗИЗБЕКОВ,Х. А.  

АЗЕРБАЙДЖАНСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Azerbaijani-Russian Dictionary). 

Составитель Х. А. АЗИЗБЕКОВ.   
Баку：АЗЕРБЙДЖАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО (Baku: 

Azerbaijani State Publishing House), 1965.  

417pp. Light yellow cloth. Texts in Azerbaijani & Russian. Covers & spine stained. Upper 

part of spine sl.torn. All edge partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. A small 

ink stamped on rear ep. Gutter of title page sl.cracked. 22.4x14.8cm.   [d00993-301311]  

4 ノガイ語‐ロシア語辞典 1963 年 1 巻 クロース装     

БАСКАКОВА,Н. А.  

НОГАЙСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Nogay-Russian Dictionary). Под редакцией Н. 

А. БАСКАКОВА. Около 15000 слов. С прнложением грамматического очерка 

ногайского языка, составменнойо Н. А. БАСКАКОВЫМ 

[КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ 

ЯЗЫКА, ЛИТЕРАТУРЫ И ИСТОРИИ] (Edited by N. A. BASKAKOV. About 15,000 

words. With a grammar sketch of the Nogai language compiled by N. A. BASKAKOV 

[Karachay-Cherkessa Scientific-Research Institute of Language, Literature and History]).   
МОСКВА: ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ И 

НАЦИОНАЛЬНЫХ СЛОВАРЕЙ (Moscow: State Publishing House of Foreign and Na-

tional Dictionaries), 1963.  

562pp. Navy cloth. Texts in Nogay & Russian. Covers stained. Spine sunned. All edges 

partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. Sl.spotted on title page. Small spotted on 

P.7 &16-17pp. 20.5x13.3cm.   [d01011-301329]  

5 アイスランド語‐ロシア語辞典 1962 年 1 巻 クロース装     

БЕРКОВ,В. П. И БËДВАРССОНА,А. (Bérkov,Valeríj P. & Bödvarssonar,Árna)   

ИСЛАНДСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Íslenzk-Rússmesk Ordabók). 35000 orð. 

Með stuttu ágripi íslenzkar málfræði eftir Á. Bödvarsson.   
Moskvu: Ríkisútgáfa Ordabóka Yfir Erlendar og Innlendar Tungur, 1962.  

1032pp. Dark green cloth. Texts in Icelandic & Russian. Covers sl.stained. Spine wrinkled. 

All edges sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Front gutter sl.torn. Gutter of 

1030-1031pp. partly cracked. Margin of some pages sl.torn, P.405 & P.775 partly torn. 

20.6x13.5cm.   [d00962-301280]  
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6 アイスランド語‐ロシア語辞典 1962 年 1 巻 クロース装     

БЕРКОВ,В. П. И БËДВАРССОНА,А. (Bérkov,Valeríj P. & Bödvarssonar,Árna)   

ИСЛАНДСКО-РУССКИЙСЛОВАРЬ (Íslenzk-Rússmesk Ordabók). 35000 orð. Með 

stuttu ágripi íslenzkrar málfræði eftir Á. Böđvarsson.   
Moskvu: Ríkisútgáfa Ordabóka Yfir Erlendar og Innlendar Tungur, 1962.  

1032pp. Dark green cloth. Texts in Icelandic & Russian. Covers sl.stained. Spine wrinkled. 

All edges partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. A small ink stained on rear 

ep. Gutter of title page sl.cracked. Pages sl.sunned. 20.5x13.5cm.   [d00999-301317]  

7 コンサイス ロシア語‐古代ギリシャ語辞典 1951 年 1 巻 クロース装     

КАНОНИДИС,Федор  

КРАТКИЙ РУССКО-НОВОГРЕЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ (A Concise Russian-Hellenic 

Dictionary). ПОД РЕДАКЦИЕЙ А. В. САЛЬНОΒОЙ. 13000 слов (Under the Editor A. 

V. Salnoboy. 13,000 words).    

Москва：ГОСУДАРСТΒЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТΒО ИНОСТРАННЫХ И 

НАЦИОАЛЬНЫХ СЛОΒАРЕЙ (Moscow ： State Publishing House of Foreign and Na-

tional Local Areas), 1951.  

314pp. Brown cloth. Texts in Russian & Hellenic. Covers stained. Spine sunned & 

sl.rubbed. All edges sunned. Front & rear ep. & fly leaf stained. Ink stamped on rear ep. 

Texts are fine. 17x12cm.   [d01047-301365]  

8 実用イタリア語‐ロシア語辞典 1967 年 1 巻 クロース装     

Cerdanzeva,T.  

Dizionario Pratico Italiano-Russo. Contiene 8500 voci. Compilato da T. Cerdanzeva. In 

clude come appendice un compendio di grammatica russa preparato da A. Zalizniak.   
Mosca: Casa Editrice 《Enciclopedia Sovietica》, 1967.  

798pp. Blue-gray cloth. Texts in Itarian & Russian. Covers sl.stained. Spine sunned. All 

edges partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. Gutter of P.770 & P.798 cracked. 

17x11.3cm.   [d01051-301369]  

9 実用イタリア語‐ロシア語辞典 1967 年 1 巻 クロース装     

Cerdanzeva,T.  

Dizionario Pratico Italiano-Russo. Contiene 8500 voci. Compilato da T. Cerdanzeva. In 

clude come appendice un compendio di grammatica russa preparato da A. Zalizniak.   
Mosca: Casa Editrice 《Enciclopedia Sovietica》, 1967.  

798pp. Blue-gray cloth. Texts in Itarian & Russian. Covers & spine sunned, ink notation on 

front cover. All edges partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. Red ink line & 

notation on 15-16pp. 17x11.3cm.   [d01052-301370]  

10 英語‐ロシア語会話帳 1923 年 1 巻 2 版 ペーパー装     

Connor,James  

Conversation-Book in English and Russian. For the Use of Schools and Travellers. With 

a New Turist-Dictionary Appended. [Method Gaspey-Otto-Sauer]   
Heidelberg: Julius Groos, 1923. Second edition.  

viii,268pp. Printed wrappers. Texts in English & Russian. Rear cover missing. Front cover 

partly sunned & started. Spine patly peeled & rubbed. All edges partly sunned, fore edge 

scuffing. Margi of 261-268pp. sl.chipped. Pages sunned. Partly spotted on i page. 

15.2x11.3cm.   [d01058-301376]  

11 ポケット版 イタリア語‐ロシア語辞典 1961 年 1 巻 第 2 版 小型本 クロース装 
(5-28pp.欠)     
ДОБРОВОЛЬСКАЯ,Ю. А. 

КАРМАННЫЙ ИТАЛЬЯНСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Pocket Italian-Russian 

Dictionary). 7000 слов (7000 words).   
МОСКВА: ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ И 

НАЦИОНАЛЬНЫХ (Moscow: State Publishing House for Foreign and National), 1961. 

ИЗДАНИЕ ВТОРОЕ, СТЕРЕОТИПНОЕ (Second Edition, Stereotype).  

408pp. Light green cloth. Texts in Italian & Russian. Covers partly stained. Red ink stained 

on front cover. All edges partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. A small ink 

stamped on rear ep. 5-28pp. missing. Small spotted on margin of P.4. 13x9.3cm.   
[d01067-301385]  
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12 ポケット版 ロシア語‐イタリア語辞典 1961 年 1 巻 第 2 版 小型本 クロース装   
ДОБРОВОЛЬСКАЯ,Ю. А. И МИЗИАНО,М. А.  

КАРМАННЫЙ РУССКО-ИТАЛЬЯНСКИЙ СЛОВАРЬ (Pocket Russian-Italian 

Dictionary). Около 8000 слов (About 8000 words).   
МОСКВА: ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ И 

НАЦИОНАЛЬНЫХ СЛОВАРЕЙ (Moscow: State Publishing House of Foreign and Na-

tional Dictionaries), 1961. Издание ворое, стереотипное (The second edition is stereo-

typed).  

443pp. Gray cloth. Texts in Russian & Italian. Covers partly rubbed & stained. Spine 

sunned. All edges partly sunned. Fornt & rear ep. & fly leaf sunned.  A small ink stamped 

oof number on rear ep. & margin of P.417. Small spotted on 196-202pp. & 416-417pp. 

Pages sunned. 13.4x9cm.   [d01017-301335]  

13 図解 ロシア語慣用句 1987 年 1 巻 第 3 版 小型本 合皮装   

Dubrowin,M. & Schenk,W.  

Russische Idiomatische Redewendungen. Illustriert.   
Moskau: Verlag Russische Sprache, 1987. 3. unveränderte Auflage.  

327pp. With many coluor illus. Green leatherette bound with gilt title & illus. on spine & 

front cover. Texts in Russian & German. All edges sl.sunned. A small ink stamped on rear 

ep., ink notation on rear fly leaf. Texts are fine. 17x12cm.   [d01066-301384]  

14 英語‐ロシア語辞典 1991 年 1 巻 第 2 版 クロース装   
ДУБРОВИН,М. Н.  

АНГЛО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (English-Russian Dictionary). ПОСОБИЕ ДЛЯ 

УЧАЩИХСЯ (Training Guide).   
МОСКВА: 《ПРОСВЕЩЕНИЕ》(MOSCOW: 《EDUCATION》), 1991. 2-е нздание 

(Second edition).  

315pp. Beige cloth of spine & boards bound. Texts in English & Russian.  

Covers & spine partly stained. All edges sunned. Front ep. & fly leaf sl.peeled. Texts are 

fine. 22x14.8cm.   [d00986-301304]  

15 教育用 ロシア語‐ブルガリア語辞典 1984 年 1 巻 クロース装    

ГОЧЕВА,Е. И ЕЛЕНСКА,В. 

УЧЕБЕН РУСКО-БЪЛГАРСКИ РЕЧНИК (Educational Russian-Bulgarian Dic-

tionary).   
МОСКВА: 《РУССКИЙ ЯЗЫК》 / СОФИЯ《НАУКА И ИЗКУСТВП》(Moscow: 

《Russian Language》/  Sofia: 《Science and Art》), 1984.  

295pp. With numerous colour & b/w illus. Brown cloth with gilt title on spine & front cov-

er. Texts in Russian & Bulgarian. Covers sl.stained. Front cover sl.peeled. All edges 

sl.stained. Front & rear ep. & fly leaf & title page sl.sunned. A small ink stamped on last 

page. Texts are fine. 22.3x17cm.   [d00974-301292]  

16 教育用 ロシア語‐ブルガリア語辞典 1990 年 1 巻 第 2 版 クロース装    

ГОЧЕВА,Е. И ЕЛЕНСКА,В.  

УЧЕБЕН РУСКО-БЪЛГАРСКИ РЕЧНИК (Educational Russian-Bulgarian Dic-

tionary).   
МОСКВА: 《РУССКИЙ ЯЗЫК》 / СОФИЯ《НАУКА И ИЗКУСТВП》(Moscow: 

《Russian Language》/  Sofia: 《Science and Art》), 1990. Нздание второ, поправено 

(Second edition, corrected).   

295pp. With numerous colour & b/w illus. Red brown cloth with gilt title on spine & front 

cover. Texts in Russian & Bulgarian. Top edge sl.stained. Rear fly leaf sunned. Ink nota-

tion on rear fly leaf. Otherwise fine condition. 22.3x17cm.   [d00975-301293]  

17 ロシア語‐セルビア語、セルビア語‐ロシア語辞典 1986 年 1 巻 第 23 版 クロース装   

ГРУЈИЋ,БРАНИСЛАВ И ШУБИН,НЍКОЛА  

РЕЧНИК РУСКО-СРПСКОХРВАТСКИ  СРПСКОХРВАТСКИ-РУСКО (Dic-

tionary of Russian-Serbian and Serbian-Russian). СА КРАТКОМ ГРАМАТИКОМ 

РУСКОГ ЈЕЗИКА (With a Short Grammar of The Russian Language).   
ОБОД: ЦЕТИЊЕМЕДИЦНСКА КЊИГА БЕОГРАД ЗАГРЕБ (Cetinje / Beograd: Med-

ical Book,)1986. ДВАДЕСЕТТРЕЋЕ ИЗДАЊЕ (The Twenty Third Edition).  

709pp. Black & red cloth. Texts in Russian & Serbian. Covers & spine partly rubbed. All 
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edges stained, fore edge sl.rubbed. Front & rear fly leaf sl.sunned, front fly leaf sl.chipped. 

Texts are fine. 17x12.2cm.   [d01024-301342]  

18 ポケット版 セルビア・クロアチア語‐ロシア語辞典 1963 年 1 巻 小型本 ビニール装  

ГУДКОВ,В. П.  

КАРМАННЫЙ СЕРБСКОХОРВАТСКО-РУССКИЙ СЛВАРЬ (Pocket Serbi-

an-Croatian-Russian Dictionary). 8400 слов (8400 words).   
МОСКВА: МОСКВА: ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ И 

НАЦИОНАЛЬНЫХ СЛОВАРЕЙ (Moscow: State Publishing House of Foreign and Na-

tional Dictionaries), 1963.  

411pp. Beige vinyl bound. Texts in Serbian-Croatian & Russian. Covers stained, corner of 

rear cover sl.chipped. Spine sl.sunned. All edges sunned & sl.stained, fore edge sl.scuffing. 

Front & rear fly leaf sunned. A small ink stamped of number on last page. Pages sl.sunned. 

12.5x8.5cm.   [d01016-301334]  

19 ロシア語‐ギリシャ語辞典 1983 年 1 巻 第 2 版 クロース装    

ИОАННИДИС,А. А. 

РУССКО-НОВОГРЕЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ (Russian-Greek Dictionary). около 

40000 слов. Под редакцией Т. ПАПАДОПУЛОСА и Д. СПАТИСА (about 40,000 

words. Edited by T. Papadopoulos and D. Spatis).   
МОСКВА: 《РУССКИЙ ЯЗЫК》(Moscow: 《Russian Language》), 1983. Издание 2-ое, 

стереотипное (Second edition).  

807pp. Brown cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Greek & Russian. Co-

vers partly stained. All edges stained. Front & rear fly leaf sl.sunned. A small ink stamped 

of number on rearep., ink notation on fly leaf. Texts are fine condition. 22x14.8cm.   
[d01003-301321]  

20 コンサイス ロシア語‐オセット語辞典 1978 年 1 巻 合皮装    

ИСАЕВА,З. Г. И ЦАГАЕВА,А. Д.  

КРАТКИЙ РУССКО-ОСЕТИНСКИЙ СЛОВАРЬ (A Concise Russian-Ossetian 

Dictionary). 15000 слов (15000 words).   
МОСКВА:  ИЗДАТЕЛЬСТВО 《РУССКИЙ ЯЗЫК》(Moscow: 《Russian Language》), 

1978.  

615pp. Red leatherette bound with gilt title on spine & front cover. Texts in Russian & Os-

setian. Front & rear fly leaf sl.sunned. Otherwise fine condition. 20.5x13.7cm.   
[d00967-301285]  

21 ロシア語‐スウェーデン語 スウェーデン語‐ロシア語辞典 1986 年 1 巻 合皮装   

Jefremova,V.  

Rysk-Svensk Och Svensk-Rysk Ordbok. Redaktör Carin Davidsson.   
Moskva: Russkij Jazyk, 1986.  

654pp. Blue leatherette bound with gilt title on spine & front cover. Texts in Swedish & 

Russian.  

Front cover sl.stained. Front & rear ep. sl.sunned. Ink notation on rear fly leaf. Otherwise 

fine condition. 17.3x12cm.   [d00955-301273]  

22 ポケット版 フィンランド語‐ロシア語辞典 1970 年 1 巻 クロース装   

Jelisejev,J.  

Suomalais-Venäläinen Taskusanakirja (Finnish-Russian Pocket Dictionary).   
Moskova: Kustannusliike 《Sovetskaja Entsiklopedia》, 1970. Toinen uusittu ja laajennettu 

painos. 

240pp. Gray cloth. Texts in Finnish & Russian.  

Covers stained & sunned. All edges partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. 

126-127 pp. sunned. 17x11.3cm.   [d01049-301367]  

23 ラトビア語‐ロシア語辞典 1974 年 1 巻 第 3 版 クロース装     

Kolektīvs,Sastādījis Autoru  

Latviešu-Krievu Vārdnīca.  Rīga: Izdevniecība 《Liesma》, 1974. Trešais Izdevums.  

818pp. Gray cloth. Protected glassin paper covered on cloth. Texts in Latvian & Russian. 

Covers sl.stained. All edges sl.stained. Front fly leaf to half title page & rear fly leaf sunned. 
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214-245pp. partly sunned. Small spotted on margin of 479-488pp. Other texts are fine con-

dition. 22x14.8cm.   [d00996-301314]  

24 マダガスカル語‐ロシア語辞典 1966 年 1 巻 クロース装   

Korneev,Lev  

Diksionary Malagasy-Rosiana. feny mi-isa 21000. Redaktora Frederik Rakotoson. Mi-

araka amin'ny "Gramara tsotsotra Malagasy" nataon'ny Progesora Vladimir Arakin.   
Mosko: Edisiona "Sovietskaia Enziklopedia", 1966.  

647pp. Beige cloth. Texts in Malagasy & Russian. Covers & spine sunned & stained. All 

edges partly sunned. Front & rear fly leaf sl.sunned. Sl.ink notation on margin of 

599-600pp. & P.608, P.614 & 640-641pp., ink under lin on 646-647pp. A small ink 

stamped of number on margin of last page. 20.5x13.5cm.   [d00991-301309]  

25 ロシア語‐デンマーク語辞典 1968 年 1 巻 改訂増補第 2 版 クロース装   

Krymova,N. og Emsina,A.  

РУССКО-ДАТСКИЙ СЛОВАРЬ (Russisk-Dansk Ordbog). 36500 ord. Redigeret af 

Jørgen Harrit. Mer grammatisk oversigt ved cand. Phil. I. Vasiljeva.   
Moskva: Forlaget "Den Sovjetiske Encyklopædi", 1968. Anden revideredge of forøgede 

udgave.  

870pp. Green cloth. Texts in Russian & Danish. Covers stained. All edges partly sunned. 

Front ep. to P.15 & rear ep. to P.856 sl.sunned. Small ink stamped of number on margin of 

P.857 & rear ep. Texts are fine. 22x14.7cm.   [d00970-301288]  

26 デンマーク語‐ロシア語辞典 1960 年 1 巻 改訂増補第 2 版 クロース装   

Krymova,N. og Emsina,A. og Moltke,G.  

Dansk-Russisk Ordbog. 42000 ord. Samt et kort grammatisk tillæg, udarbejdet af fil-

lologen, magister docent A. Novakovitsj.   
Moskva: Statsforlaget for Ordbøger på Fremmede Sprog og Nationalitetssprog, 1960. 2. 

reviderede og forøgede udgave. 

969pp. Maroon cloth with silver title on spine & front cover. Texts in Danish & Russian. 

Covers sl.stained & scuffing. Top edge of rear cover rubbed. Spine sl.wrinkled. All edges 

partly sunned, fore edge sl.scuffing. Front & rear ep. & fly leaf sunned. A small ink 

stamped of number on rear ep. Green ink notation on some page of between P.865 to P.938. 

Pages sl.sunned. 20.6x13.3cm.   [d00976-301294]  

27 デンマーク語‐ロシア語辞典 1960 年 1 巻 改訂増補第 2 版 クロース装   

Krymova,N. og Emsina,A. og Moltke,G.  

Dansk-Russisk Ordbog. 42000 ord. Samt et kort grammatisk tillæg, udarbejdet af fil-

lologen, magister docent A. Novakovitsj.   
Moskva: Statsforlaget for Ordbøger på Fremmede Sprog og Nationalitetssprog, 1960. 2. 

reviderede og forøgede udgave. 

969pp. Maroon cloth with silver title on spine & front cover. Texts in Danish & Russian. 

Covers sl.stained. All edges partly sunned, fore edge sl.scuffing. Front & rear ep. & fly leaf 

sl.sunned. Ink notation on front fly leaf, a small ink stamped on rear ep. Pages sl.sunned. 

20.6x13.3cm.   [d00977-301295]  

28 デンマーク語‐ロシア語辞典 1960 年 1 巻 改訂増補第 2 版 クロース装   

Krymova,N. og Emsina,A. og Moltke,G.  

Dansk-Russisk Ordbog. 42000 ord. Samt et kort grammatisk tillæg, udarbejdet af fil-

lologen, magister docent A. Novakovitsj.   
Moskva: Statsforlaget for Ordbøger på Fremmede Sprog og Nationalitetssprog, 1960. 2. 

reviderede og forøgede udgave. 

969pp. Maroon cloth with silver title on spine & front cover. Texts in Danish & Russian. 

Covers sl.stained. Lower part of spine sl.torn & rubbed. All edges partly sunned. Front & 

rear ep. & fly leaf sl.sunned, a small ink stamped on rear ep. Pages sl.sunned. 20.6x13.3cm.   
[d00978-301296]  
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29 ロシア語‐フィンランド語辞典 1988 年 1 巻 合皮装    
КУУСИНЕН,М. Э. И СУХАНОВА,В. С.  

УЧЕБНЫЙ РУССКО-ФИНСКИЙ СЛОВАРЬ; ГЛАГОЛЬНОГО УПРАВЕНИЯ 

(Venäjän Verbin Rektio; Venäläis-Suomalainen Sanakiria). Noin 7000 sanaa. Toimit-

tanut Martti Kuusinen,   
Moskova: Russki Jazyk, 1988.  

543pp. Brown leatherette bound with gilt title on spine & front cover. Texts in Finnish & 

Russian. All edges sl.sunned. Small ink stamped on rear ep., ink notation on rear fly leaf. 

Texts are fine. 20.5x13.3cm.   [d00958-301276]  

30 サーミ語‐ロシア語辞典 1985 年 1 巻 クロース装    

Под редакцией Р. Д. КУРУЧ  

СААМСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Saami-Russian Dictionary). 8000 слов (8000 

words).    
МОСКВА: 《РУССКИЙ ЯЗЫК》(Moscow: 《Russian Language》), 1985.  

567pp. Red cloth. Texts in Sami & Russian. Covers sl.stained. Partly spotted on all edges. 

Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Ink notation on rear fly leaf. Texts are fine condition. 

22x15cm.   [d00972-301290]  

31 ロシア語学習辞典 （ロシア語‐ペルシア語） 1982 年 1 巻 クロース装   

ЛЕБЕДЕВ,К. А. И ЯЦЕВИЧ,Л. С.  

УЧЕБНЫЙ ПУШТУ-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Training Past-Russian Dictionary). 

Для изучаюших русский язык. 2500 слов. С приложением грамматических таблиц 

русского языка, состатленных Е. И. ЕДАЙТЕНЕ (For students of the Russian Language. 

2500 words. With the application of grammar tables of the Russian language, compiled by 

E. I. EDAYTENE).   

Учебный путу-русский словарь предназначается для афганцев, МОСКВА: 

ИЗДАТЕЛЬСТВО 《РУССКИЙ ЯЗЫК》 (Moscow: Publishing House 《Russian Lan-

guage》), 1982.  

16pp.+608pp. Green cloth with gilt title on spine & covers by Persian & Russian. Texts in 

Persian & Russian. All edges sl.stained. Front & rear fly leaf sl.sunned & stained. Ink nota-

tion of price on rear fly leaf. Texts are fine. 17.3x10.8cm.   [d00951-301269]  

32 リトアニア語‐ロシア語辞典 1962 年 1 巻 クロース装    

Lyberis,A.  

Lietuvių-Rusų Kalbų Žodynas (ЛИТОВСКО РУССКИЙ СЛОВАРЬ). Apie 37000 

žodžių. Redagavo CH. Lemchenas.   
Vilnius: Valstybine Politines ir Mokslines Literatūros Leidykla, 1962.  

747pp. Maroon cloth. Texts in Lithuanian & Russian. Covers sl.stained. Spine sl.wrinkled. 

All edges sunned & stained. Front & rear ep. & fly leaf sunned. A small ink stamped on 

rear ep. Half title page sunned. Texts are fine. 20.3x13.5cm.   [d00960-301278]  

33 リトアニア語‐ロシア語辞典 1962 年 1 巻 クロース装   

Lyberis,A.  

Lietuvių-Rusų Kalbų Žodynas (ЛИТОВСКО РУССКИЙ СЛОВАРЬ). Apie 37000 

žodžių. Redagavo CH. Lemchenas.   
Vilnius: Valstybinė Politinės Ir Mokslinės Literatüros Leidykla, 1962.  

747pp. Black cloth. Texts in Lithuanian & Russian. Covers sl.stained & rubbed. All edges 

sunned. Front & rear ep. & fly leaf partly sunned. A small ink stamped on rear ep. Some 

pages sl.sunned. 20.3x13.5cm.   [d00997-301315]  

34 リトアニア語‐ロシア語辞典 1962 年 1 巻 クロース装   

Lyberis,A.  

Lietuvių-Rusų Kalbų Žodynas (ЛИТОВСКО РУССКИЙ СЛОВАРЬ). Apie 37000 

žodžių. Redagavo CH. Lemchenas.   
Vilnius: Valstybinė Politinės Ir Mokslinės Literatüros Leidykla, 1962.  

747pp. Blue-gtay cloth. Texts in  Texts in Latvian & Russian. Covers partly stained. Spine 

sunned. All edges sunned & stained. Front & rear ep. & fly leaf sunned. A small ink 

stamped of number on rear ep. Texts are fine. 20.3x13.5cm.   [d01001-301319]  
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35 リトアニア語‐ロシア語辞典 1962 年 1 巻 クロース装   

Lyberis,A.  

Lietuvių-Rusų Kalbų Žodynas (ЛИТОВСКО РУССКИЙ СЛОВАРЬ). Apie 37000 

žodžių. Redagavo CH. Lemchenas.   
Vilnius: Valstybinė Politinės Ir Mokslinės Literatüros Leidykla, 1962.  

747pp. Maroon cloth. Texts in Lithuanian & Russian. Covers stained & rubbed. All edges 

sunned, top & fore edges sl.scuffing. Front & rear ep. & fly leaf sunned. Some pages 

sl.sunned. 20.3x13.5cm.   [d01006-301324]  

36 ポケット版 スペイン語‐ロシア語辞典 1966 年 1 巻 小型本 クロース装   

Martsishevskaya,K. A.  

Pequeño Diccionario Español-Ruso. 11000 palabras.   
Moscú: Editorial "Enciclopedia Soviética", 1966.  

422pp. Navy cloth. Texts in Spanish & Russian. Covers stained. Spine sl.rubbed. All edges 

sl.sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Sl.ink stained on rear ep. Texts are fine. 

13x11cm.   [d01020-301338]  

37 ポケット版 スウェーデン語‐ロシア語辞典 1964 年 1 巻 小型本 クロース装  

Milanova,D.  

Svensk-Rysk Fickordbok. c:a 10000 ord.   
Moskva: Förlaget 《Sovjetencyklopedi》, 1964.  

343pp. Navy cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Swedish & Russian.  

Covers & spine sl.sunned. All edges sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Texts 

are fine. 13.5x11cm.   [d01030-301348]  

38 スウェーデン語‐ロシア語辞典 1962 年 1 巻 第 3 版 クロース装    

Milanova,D.  

Svensk-Rysk Ordbok. c : a  62 tusen ord. Kortfattad översikt över svenska sprȧkets 

grammatik av fil. kand. S. S. Maslova-Lashanskaja.   
Moskva: Statsförlaget för Ordböcker På Utländska Språk Och Nationalitetsspråk, 1962. 

Tredje upplagan. 

1057pp. Navy cloh. Texts in Swedish & Russian. Covers stained. Lower part of front cover 

sl.peeled. Spine sl.sunned & sl.torn. All edges partly sunned, fore edge sl.scuffing. Front & 

rear ep. sunned. Green & navy ink notation on some page of between 1013-1049pp. 

22.2x14.8cm.   [d00983-301301]  

39 オランダ語‐ロシア語辞典 1987 年 1 巻 合皮装     

Mironow,S. A.  

Nederlands-Russisch Woordenboek. Cirka 60000 Woorden.   
Moskou: Roesski Jazyk, 1987.  

916pp. Red leatherette bound.  

Spine sl.rubbed. All edges stained. Otherwise fine condition. 24.5x16.8cm.   
[d01014-301332]  

40 ハンガリー語‐ロシア語辞典 1964 年 1 巻 第 4 版 クロース装    

Mózes,Kahána  

Magyar-Orosz Szótár. 35000 szó. Szerkesztette Kahána Mózes. Majtinszkaja Klára prof. 

közreműködésével. Mellékletben: Majtinszkaja Klára. A magyar nyelv rövid nyelvtana.   
Moszkva: 《Szovetszkaja Enciklopedija》Kiadó, 1964. Negyedik kiadás.   

856pp. Navy cloth. Texts in Hungarian & Russian. Spine sl.sunned. All edges sl.sunned & 

stained, sl.spotted on bottom edge. Front & rear fly leaf sl.sunned. Upper margin of some 

pages sl.wrinkled. Texts are fine. 20.8x13.7cm.   [d01009-301327]  

41 ロシア語‐エストニア語辞典 1955 年 1 巻 改訂版 クロース装    

Muhel,V.  

Vene-Eesti Sõnaraamat. Koostaund V. Muhel. Toimetanud dots. B. Pravdin. Umbes 

35000 sõna.   
Tallinn: Eesti Riiklik Kirjastus, 1955. Teine, Parandatud Ja Täiendatud Trükk.  

711pp. Brown cloth. Texts in Russian & Estonian. Covers sl.stained. Spine sl.rubbed. All 

edges partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf partly sunned. Red pencil line on P.525. 

Gutter of 710-711pp. sl.torn. Pages sunned. 20.8x14.3cm.   [d01002-301320]  
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42 学生版 ロシア語‐フィンランド語辞典 1986 年 1 巻 クロース装   

МУСТАЙОКИ,А. И НИККИЛЯ,Е.  

РУССКО-ФИНСКИЙ УЧЕБНЫЙ СЛОВАРЬ (Venäjää Opiskelevan Sanakirja. 

Venäjä-Suomi). 12500 sanaa. Toinen, stereotypoitu painos.   
Moskova: Russki Jazyk, 1986.  

534pp. Navy cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Finnish & Russian. Front 

cover sl.stained. Sl.spotted on all edges. Front fly laef sl.sunned. A small ink stamped on 

rear ep. Texts are fine condition. 20.7x13cm.   [d00959-301277]  

43 ガンダ語‐ロシア語、ロシア語‐ガンダ語辞典 1969 年 1 巻 クロース装  

Nosova,O. P. & Yakobleva,I. P.  

Dikisonale Entono Luganda-Lurassa N'Olurassa-Luganda. Kyalabirirwa A. M. Kasozi 

ne A. M. Nyanzi. Ekitundu ekinnyonnyola gulamma y'oluganda mu bimpimpi, 

kitegekeddwa O. P. Nosova.   
Mosikva: Kyakubibwa Mukyapa 《Soviyetisilaya Ensikolopediya》, 1969.  

520pp. Black cloth. Texts in Luganda & Russian. Covers stained & sl.rubbed. Spine 

sl.sunned. All edges sunned. Front & rear fly leaf sl.sunned. Ink stamped & notation on 

rear ep. Gutter of title page partly cracked. P.520 sunned. 17.3x11.5cm.   
[d01054-301372]  

44 ウクライナ語‐ロシア語、ロシア語‐ウクライナ語語彙辞典 1991 年 1 巻 クロース装   

ОЛЕЙНИК,И. С. / СИДОРЕНКО,М. М.  

УКРАИНСКО-РУССКИЙ И РУССКО-УКРАИНСКИЙ 

ФРАЗЕОЛОГИЧЕСКИЙ ТОЛКОВЫЙ СЛОВАРЬ   
Киев: 《Радянська школа》(Kiev: 《Soviet school》), 1991.  

400pp. Cleam colour cloth. Texts in Ukrainian & Russian. Covers sl.stained. All edges 

sunned, fore edge sl.scuffing. Front & rear fly leaf sl.sunned. Texts are fine. 22.3x14.5cm.   
[d01005-301323]  

45 コンサイス ロシア語‐オランダ語辞典 1977 年 1 巻 小型本 クロース装   

Pierot,J. I. & Sjetsjkowa,L. S.  

Beknopt Russisch-Nederlands Woordenboek. circa 10300 woorden.   
Moskou: Uitgeverij De Russische Taal, 1977. 

496pp. White cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Russian & Dutch. Covers 

& spine partly sunned & stained. All edges sunned. Front & rear fly leaf sl.sunned. Edge of 

rear ep. stained. Texts are fine. 13x10.3cm.   [d01035-301353]  

46 コンサイス ロシア語‐オランダ語辞典 1977 年 1 巻 小型本 クロース装  

Pierot,J. I. & Sjetsjkowa,L. S.  

Beknopt Russisch-Nederlands Woordenboek. circa 10300 woorden.   
Moskou: Uitgeverij De Russische Taal, 1977.  

496pp. White cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Russian & Dutch. Covers 

& spine stained. All edges sunned. Front & rear fly leaf sl.sunned. Texts are fine. 

13x10.3cm.   [d01036-301354]  

47 ドイツ語‐ロシア語辞典 1954 年 1 巻 7 版 クロース装  

РАХМРНОВА, И. В. 

НЕМЕЦКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (German-Russian Dictionary). Под редакцией 

проф. И. В. РАХМРНОВА. 20000 слов. Издание седьмое, стереотипное (Edited by 

prof. I.V. RAKHMRNOVA. 20,000 words. The seventh edition is stereotyped).   
МОСКВА: ГОСУДА РСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЬСТВО ИНОСТРАННЫХ 

ИНАЦИОНАЛЬНРХСЛОВАРЕИ (Moscow: The State Publishing House of Foreign and 

National Dictionaries), 1954. Seventh edition.  

498pp. Light gray cloth. Texts in German & Russian. Covers partly stained. Spine 

sl.sunned. All edges sunned. Front & rear fly leaf sl.sunned. Ink notation on front fly leaf. 

& 11-12pp. Margin of P.67 torn. Sl.spotted on 254-258pp. Small ink line on last page. 

17x11.5cm.   [d00954-301272]  
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48 実用ロシア語‐イタリア語辞典 1966 年 1 巻 クロース装  

Rosental,D.  

Dizionario Pratico Russo-Italiano. Contiene 13500 voci. Compilato da D. Rosental. In-

clude come appendice un compendio di grammatica russa preparato da A. Zalizniak.   
Mosca: Casa Editrice 《Enciclopedia Sovietica》, 1966.  

712pp. Maroon cloth. Texts in Rusian & Italiano. Covers stained. Spine sl.rubbed. All 

edges partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. 17x11.3cm.   
[d01053-301371]  

49 アヴァル語‐ロシア語辞典 1967 年 1 巻 クロース装   

САИДОВ,АГОМЕДСАЙИД 

АВАРСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Avar-Russian Dictionary). Около 18000 слов. С 

приложением краткого грамматического очерка аварского языка М. САИДОВА 

[ДАГЕСТАНСКИЙ ФИЛИАЛ АКАДЕМИИ НАУК СССР] (About 18,000 words. With 

the appendix of a brief grammar sketch of the Avar language M. Saidova [Dagestan Branch 

of The Academy of ScienceS of The USSR]).   
МОСКВА: ИЗДАТЕЛЬСТВО 《СОВЕТСКАЯЭНЦИКЛОПЕДИЯ》(Moscow: Publish-

ing House 《Soviet Encyclopaedia》), 1967.  

806pp. Green cloth. Texts in Avar & Russian. Rear cover & spine sl.sunned. All edges 

sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Texts sl.sunned. 17x11.6cm.   
[d01050-301368]  

50 ヘブライ語‐ロシア語辞典 1963 年 1 巻 クロース装    
ШАПИРО,Ф. Л. Составил  

ИВРИТ-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Hebrew-Russian Dictionary). Около 28000 слов. 

Под редакцией проф Б. М. ГРАНДЕ. С приложением краткого грамматнческого 

очерка языка иврит, составленного проф Б. М. Гранде (About 28,000 words. Edited by 

Prof. B. M. GRANDE. With the appendix of a brief grammar sketch of the Hebrew lan-

guage, compiled by prof. B. M. Grande).   
МОСКВА: ГОУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ И 

НАЦИОННЛЬНЫХ СЛОВАРЕЙ (Moscow: Publishing House of Foreign and National 

Dictionaries), 1963.  

766pp. Navy cloth. Texts in Hebrew & Russian. Covers stained. All edges partly sunned. 

Front & rear ep. & fly leaf sunned. Margin of 581-587pp. stained. 22x15cm.   
[d00971-301289]  

51 コンサイス トルコ語‐ロシア語辞典 1977 年 1 巻 小型本 クロース装   

ЩЕРБИНИН,В. Г.  

КРАТКИЙ ТУРЕЦКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (A Concise Turkish-Russian Dic-

tionary). 8400 слов (8000 words).   
МОСКВА: ИЗДАТЕЛЬСТВО 《РУССКИЙ ЯЗЫК》 (Moscow: Publishing House 

《Russian Language》), 1977.  

405pp. Navy cloth. Texts in Turkish & Russian. Covers sl.stained. Spine sl.rubbed. A small 

ink stamped on rear ep. Otherwise fine condition. 14.7x10.4cm.   [d01068-301386]  

52 コンサイス トルコ語‐ロシア語辞典 1977 年 1 巻 小型本 クロース装    

ЩЕРБИНИН,В. Г.  

КРАТКИЙ ТУРЕЦКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (A Concise Turkish-Russian Dic-

tionary). 8400 слов (8000 words).   
МОСКВА: ИЗДАТЕЛЬСТВО 《РУССКИЙ ЯЗЫК》 (Moscow: Publishing House 

《Russian Language》), 1977.  

405pp. Navy cloth. Texts in Turkish & Russian.  

Covers sl.stained. A small ink stamped of number on rear ep. Otherwise fine condition. 

14.7x10.4cm.   [d01069-301387]  

53 ポルトガル語‐ロシア語辞典 1961 年 1 巻 クロース装    

СТАРЕЦ,С. М. И ФЕЕРШТЕЙН,Е. Н.  

ПОРТУГАЛЬСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Dicionário Português-Russo). Под 

редакцией С. БРАНДАО и А. ТОРРЕСА. Около 40000 слов. С прнложением краткого 

очерка грамматики, составленного Б. А. НИКОНОВЫМ (Edited by S. BRANDAO and 

A. TORRES. About 40,000 words. With a brief outline of the grammar compiled by B. A. 
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NIKONOV).   
МОСКВА: ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ И 

НАЦИОНАЛЬНЫХ СЛОВАРЕЙ (Moscow: State Publishing House of Foreign and Na-

tional Dictionaries), 1961.  

947pp. Light blue cloth. Texts in Portuguese & Russian. Covers partly stained. Spine partly 

sunned. All edges sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. Green ink notation on some 

page of between 887-925pp. 22.5x15cm.    [d01013-301331]  

54 ポーランド語‐ロシア語辞典 1980 年 1 巻 第 3 版 クロース装   

Stypuła,R. & Kowalowa,G.  

Słownik Polsko-Rosyjski. Około 35000 haseł.   
Warszawa: Państwowe Wydawnictwo 《Wiedza Powszechna》, / Moskwa: Wydawnictwo 

《Russkij Jazyk》 , 1980. Wydanie trzecie, przedruk z pierwszego wydania.  

840pp. Dark brown cloth. Texts in Polish & Russian. Covers sl.stained. All edges partly 

sunned. Front & rear fly leaf sl.sunned. 22x14.8cm.   [d00994-301312]  

55 ポーランド語‐ロシア語辞典 1975 年 1 巻 クロース装    

СТЫПУЛА,Р. И КОВАЛЕВА,Г.  

ПОЛЬСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЛ (Słownik Polsko-Rosyjski). Około 35000 haseł.   
Moskwa: Państwowe Wydawnictwo, Wiedza Powszechna, Wydawnictwo, Russkij Jazyk, 

1975.  

840pp. Light gray cloth. Texts in Polish & Russian. Covers stained. All edges sunned. 

Small ink stained on rear ep. Title page sunned. Corner of 267-278pp. & 519-538pp. 

sl.bended. Margin of P.787 sl.torn. Texts are fine. 22x14.6cm.   [d00961-301279]  

56 エストニア語‐ロシア語辞典 1962 年 1 巻 改訂第 2 版 クロース装   

Tamm,J.  

Eesti-Vene Sõnaraamat. Koostanud J. Tamm.   
Tallinn: Eesti Riiklik Kirjastus, 1962. Teine, parandatud ja täiendatud trükk.  

748pp. Coral colour cloth. Texts in Estonian & Russian. Covers stained. All edges partly 

sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. Margin of P.175 torn. Pages sunned. 

22.2x15cm.   [d00995-301313]  

57 エストニア語‐ロシア語辞典 1962 年 1 巻 改訂第 2 版 クロース装    

Tamm.J. comp.  

Eesti-Vene Sõnaraamat.   
Tallinn: Eesti Riiklik Kirjastus, 1962. Teine, parandatud ja täiendatud trükk.  

751pp. Red brown cloth. Texts in Estonian & Russian. Covers & spine stained. All edges 

partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf partly sunned. A small ink stamped on rear fly 

leaf. Gutter of title page sl.cracked, 751-751pp. partly cracked. Sl.spotted on margin of 

10-11pp. 22x15cm.   [d00973-301291]  

58 ロシア語‐英語辞典 1978 年 1 巻 5 版 クロース装   

Taube,A.M. et al.  

РУССКО-АНГЛИЙСКИЙ СЛОВАРЬ (Russian-English Dictionary).  34000 words 

approx. Authors by A. M. Taube, I. W. Litvinova, A. D. Miller, R. C. Daglish. Edited by R. 

C. Daglish, M. S. Cantab.   
Moscow: Russian Language Publishers, 1978. Fifth Stereotype Edition.  

831pp. Blue cloth with gilt title on spine & front cover. Protected glassin paper covered on 

cloth. Texts in Russian & English. All edges partly sunned. Front & rear fly leaf sunned. 

Texts are fine condition. 22x14.8cm.   [d00969-301287]  

59 トゥバ語‐ロシア語辞典 1968 年 1 巻 クロース装    

ТЕНИШЕВА,Э. Р.  

ТУВИНСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Tuvin-Russian Dictionary). Около 22000 слов. 

Под редакцией Э. Р. ТЕНИШЕВА. [ТУВИНСКИЙ НАУЧНО- 

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЯЗЫКА, ЛИТЕРАТУРЫ И ИСТОРИИ] 

(About 22,000 words. Edited by E. R. Tenishev. [Tuvin Scientific Research Institute of 

Language, Literature and History]).    
МОСКВА: ИЗДАТЕЛЬСТВО 《СОВЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ》(Moscow: Publish-

ing House 《Soviet Encyclopaedia》), 1968.  
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646pp. Navy cloth. Texts in Touba & Russian. Covers sl.stained. Spine sunned & rubbed. 

All edges sunned, fore edge sl.scuffing. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. A small ink 

stamped of number on rear ep. 20.6x13.5cm.   [d01010-301328]  

60 ネネツ語‐ロシア語辞典 1965 年 1 巻 クロース装    

ТЕРЕЩЕНКО,Н. М.  

НЕНЕЦКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Nenets-Russian Dictionary). ОКОЛО 22000 

СЛОВ. С прнложением краткого грамматического очерка ненецкого языка (About 

22000 Words.With a Short Grammar Sketch of the Nenets Language.).   
МОСКВА: ИЗДАТЕЛЬСТВО 《СОВЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ》(Moscow: Publish-

ing House 《Soviet Encyclopaedia》), 1965.  

942pp. Red cloth. Texts in Nenets & Russian. Covers stained. Stained of printing ink on 

rear cover. Spine partly wrinkled. All edges partly sunned. Front & rear fly leaf sl.sunned. 

A small ink spotted on rear ep. Texts are fine. 20.5x13.3cm.   [d00989-301307]  

61 インドネシア語‐ロシア語学習辞典 1964 年 1 巻 クロース装    

Teselkin,A. S. & Pavlenko,A. P. comp.  

Kamus Peladjaran Indonesia-Rusia. 7000 kata. Disusun oleh A. S. Teselkin dan A. P. 

Pavlenko. Terlampir adalah ichtisar singkat tatabahasa Rusia sidudun oleh A. S. Teselkin.  
Moskwa: Badan Penerbit 《Sovjetskaja Ensiklopedia》1964.  

577pp. Dark gray cloth. Texts in Indonesian & Russian. Covers stained. Spine sl.sunned. 

All edges sunned, sl.damp stained on fore to bottom edges. Front & rear ep. & fly leaf 

sl.sunned. Texts are fine. 16.7x11.3cm.   [d00952-301270]  

62 マケドニア語‐ロシア語辞典 1963 年 1 巻 クロース装   

ТОЛОВСКИ,Д. И ИЛЛИЧ-СВИТЫЧ,В. М. 

МАКЕДОНСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Macedon-Russian Dictionary). 30000 слов. 

Под редакцией Н. И. ТОЛСТОГО. С приложением краткого грамматического 

справочника, составленного В. М. Иллнч-Свитычем (30,000 words. Edited by N. I. 

TOLSTOY. With the appendix of a brief grammar reference compiled by V. M. 

Illnch-Svitych).   
МОСКВА: ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХИ 

НАЦИОНАЛЬНЫХ СЛОВАРЕЙ (Moscow: Publishing House of Foreign and National 

Dictionaries), 1963.  

576pp. Maroon cloth. Texts in Macedonian & Russian. Covers stained. Spine rubbed. All 

edges suuned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Gutter of 2-3pp. sl.cracked. Pages 

sunned. 20.8x13.5cm.   [d00990-301308]  

63 リンガラ語‐ロシア語辞典 1987 年 1 巻 クロース装    

Toporova,I. N.  

Dictionnaire Lingala-Russ. Maloba pɛmbɛni na 10000. Na bolandi bwa 《Grammaire 

mokuse ya lokota ya lingala》 esalemi na I. N. Toporova.   
Moscou: 《Lokota Ya Russ》, 1983.  

332pp. Dark gray cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Lingala & Russian. 

Covers sl.stained & rubbed. Fore edge sl.stained. Front & rear fly leaf sl.sunned.  A small 

ink stamped on rear ep., ink notation on rear fly leaf. Texts are fine. 20.7x13cm.   
[d00985-301303]  

64 コンサイス ロシア語‐スウェーデン語辞典 1948 年 1 巻 クロース装   

ВАЛЕНИУС,А. П.  

КРАТКИЙ РУССКО-ШВЕДСКИЙ СЛОВАРЬ (A Concise Russian-Swedish Dic-

tionary). Составила А. П. ВАЛЕНИУС. 2300 слов. С приложением краткого 

грамматического очерка, составленного В. Д. АРАКШЮЫМ (Compiled by A.P. VA-

LENIUS. 2300 words. With the appendix of a brief grammar sketch compiled by V. D. 

ARAKSHYUYM).   
МОСКВА: ОГИЗ (Moscow: OGIZ), 1948.  

400pp. Green cloth. Texts in Russian & Swedish. Covers sunned. Sl.spotted on front cover, 

ink stamped on rear cover. Spine partly sunned. All edges sunne. Front & rear ep. & fly 

leaf partly sunned. 263-267pp. & P.333 sl.torn. 17.2x11.5cm.   [d00953-301271]  
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65 ポケット版 デンマーク語‐ロシア語辞典 1964 年 1 巻 小型本 クロース装   

Vasiljeva,I. & Novakovitsj,A.  

Dansk-Russisk Lommeordbok.ca. 6500 ord.   
Moskva: Forlaget 《Sovjetisk Encyklopædi》, 1964.  

374pp. Dark gray cloth. Texts in Danish & Russian. Covers stained & sl.rubbed. All edges 

partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. Ink stamped of number of rear ep. Mar-

gin of P.69 torn. Texts are fine. 13x11cm.   [d01063-301381]  

66 ロシア語‐ブルガリア語小辞典 1973 年 1 巻 合皮装    

ВЛАХОВ,С. И.  

МАЛЪК  РУСКО-БЪЛГАСКИ РЕЧНИК (A Small Russian-Bulgarian Dictionary).   
София (Sofia): Издателство НАУКА И ИЗКУСТВО (Science and Art), 1973. Второ 

издание (Second edition).  

591pp. Red leatherette bound with gilt title on spine & front cover. Texts in Russian. Co-

vers stained. Spine sl.wrinkled. All edges sl.sunned & stained, fore edge sl.scuffing. Small 

ink stamped on rear ep. Tets are fine. 16.9x12.2cm.   [d00956-301274]  

67 ロシア語‐チェコ語辞典 1985 年 1 巻 改訂第 3 版 クロース装    

Vlček,J.  

Rusko-Český Slovník. 40000 hesel.   
Moskva: Rusky Jazyk, 1985. Třetí opravené a doplněné vydání.  

775pp. Gray cloth with silver title on spine. Texts in Russian & Czech. Covers sl.stained & 

sl.rubbed. All edges sl.stained. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. A small ink stamped 

on rear ep., ink notation on rear fly leaf. Texts are fine condition. 22.3x15.2cm.    

[d00981-301299]  

68 ロシア語‐チェコ語辞典 1968 年 1 巻 クロース装   

Vlček,J.  

Rusko-Český Slovník. 40000 hesel.   
Moskva: Nakladatelství 《Sovĕtská Encyklopedie》, 1968.  

896pp. Light green cloth. Texts in Russian & Czech. Covers & spine stained. All edges 

sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Texts are fine. 22x14.7cm.   
[d00992-301310]  

69 ポケット版 ノルウェー語‐ロシア語辞典 1965年 1巻 小型本 クロース装 (16-62pp.欠)  

Wakharov,V. & Kolesnikov,V.   

Norsk-Russisk Lommeordbok. ca. 10000 ord.   
Moskva: Forlaget 《Sovjetisk Ensyklopedi》, 1965.  

615pp. Light red cloth. Texts in Norwegian & Russian. Covers partly stained. Spine 

sl.sunned. All edges sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. A small ink stamped of 

number on rear ep. 16-62pp. missing. Gutter of title page partly cracked. Title page com-

pletely detached and margin of title page to P.15 sl.torn. P.585 sl.stained. 13x9.2cm.   
[d01019-301337]  

70 ポケット版 ロシア語‐スウェーデン語辞典 1965 年 1 巻 小型本 クロース装  

Wallenius,A.  

Rysk-Svensk Fickordbok. c:a 11000 ord.   
Moskva: Förlaget 《Sovjetencyklopedi》, 1965.  

407pp. Gray cloth. Texts in Russian & Swedish. Covers & spine sunned. All edges stained. 

Front & rear ep. & fly leaf sunned. 2 small ink stamped of number on margin of last page 

(P.407 verso). Texts are fine. 13.2x10.7cm.   [d01031-301349]  

71 アフガニスタン語‐ロシア語辞典 1950 年 1 巻 クロース装    

ЗУДИН,П. Б.  

КРАТКИЙ АФГАНСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Short Afghan-Russian Diction-

ary). ПОД РЕДАКЦИЕЙ Е. Э. БЕРТЕЛЬСА. ОКОЛО 12000 СЛОВ (Under the Edition 

of E. E. Bertels. About 12,000 Words).    

МОСКВА: ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ И 

НАЦИОНАЛЬНЫХ СЛОВАРЕЙ (Moscow: Publishing House of Foreign and National 

Dictionaries), 1950.  

568pp. Green cloth. Texts in Afghan & Russian. Rear cover partly stained. Spine sl.torn & 
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rubbed. All edges partly sunned, fore edge sl.scuffing. Front & rear ep. & fly leaf sunned & 

stained. Ink stamped & notation on rear ep. Small ink stamped of number on margin of 

P.568. Pages sunned. 20.5x13.5cm.   [d00988-301306]  

72 ウクライナ語‐ロシア語辞典 1964 年 1 巻 クロース装   

УКРАЇОСЬО-РОСІЙСЬКИЙ СЛОВНИК (Ukrainian-Russian Dictionary). 

Укладачі кандидатн філологічних чаук: В. С. ІЛЬЇН, К. П. ДОРОШЕНКО, 

ЛЕВЧЕНКО, Л. С. ПАЛАМАРЧУК, М. М. ПИЛИНСЬКИЙ, Л. Г. СКРИПНИК, К. К. 

ЦЛУЙКО, Л. А. ЮРЧУК. 3а редакцією В. С. ІЛЬЇНА. [АКАДЕМІЯ НАУК 

УКРАЇНСЬКОЇ РСР]   
КИЇВ (Kiev): ВИДАВНИЦТВО 《НАУКОВА ДУМКА》(Publishing Scientific Opinion), 

1964.  

xv,1064pp. Brown cloth. Texts in Ukrainian & Russian. Covers sl.stained. Spine sl.rubbed. 

All edges sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Ink stamped on rear ep. & margin 

of P.1033. Texts are fine. 20.5x14.8cm.   [d00963-301281]  

73 スワヒリ語‐ロシア語辞典 1987 年 1 巻 クロース装   

СУАХИЛИ-РУСРКИЙ СЛОВАРЬ (Kamusi Ya Kiswahili-Kirusi). Vitomeo karibu 

30000. Mhariri: E. N. Miachina, Na nyongeza ya 《Muhtasari wa sarufi maumbo na sarufi 

miundo ya Kiswahili》, ulioandikwa na E. N. Miachina.   
Moscow: Idara Ya Uchapaji Ya 《Lugha Ya Kirusi》, 1987.  

696pp. Navy cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Swahili & Russian. Rear 

cover sl.scuffing. All edges sl.stained. Small ink stained on rear ep. Otherwise fine condi-

tion. 22.2x14.7cm.   [d00964-301282]  

74 アゼルバイジャン語‐ロシア語辞典 1986 年 第 1 巻のみ クロース装   

азәрбајҹанҹа・русҹа ЛҮҒӘТ. (Azerbaijani-Russian Dictionary). Tom 1, а・г. B 4 To-

max. [АКАДЕМИЯ НАУК АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР (Azerbaijan Academy of Sci-

ences of the USSR)]  Tom 1 only.   
БАКУ: ИЗДАТЕЛЬСТВОЭЛМ (Baku: EML Publishing), 1986.  

572pp. Brown cloth. Texts in Azerbaijani & Russian. Covers & spine stained & sl.rubbed. 

All edges sunned, top edge scuffing. Front & rear ep. & fly leaf sunned. Rear ep. sl.torn. 

Gutter of title page cracked. 185-192pp. wrinkled. Upper margin of 358-400pp. sl.torn. 

Texts are fine. 22x15cm.   [d00965-301283]  

75 ブルガリア語‐ロシア語構造辞典  1985 年 1 巻 クロース装   

БОЛГАРСКО-РУССКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ СЛОВАРЬ (Bulgarian-Russian 

Construction Dictionary). Около 35000 терминов (About 35000 terms).  
МОСКВА: 《РУССКИЙ ЯЗЫК》 《ТЕХНИКА》(Moscow: 《Russian Language》 

《Technology》), 1985.  

469pp. Brown cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Bulgarian & Russian. 

All edges sl.stained. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Ink notation on rear fly leaf. 

Texts are fine. 20.5x13cm.   [d00966-301284]  

76 カルムイク語‐ロシア語辞典 1977 年 1 巻 クロース装   

КАЛМЫЦКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Kalmyk-Russian Dictionary). 26000 слов. 

Под редакцией Б. Д. МУНИЕВА. [КАЛМЫЦКИЙ НАУЧНО- 

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЯЗЫКА, ЛИТЕРАИУРЫ И ИСТОРИН ПРИ 

СОВЕТЕ МИНИСТРОВ КАЛМЫЦКОЙ АССР] (26,000 words. Edited by B. D. MU-

NIEV. [The Kalmyk Scientific Research Institute of Language, Literature and History at 

The Council of Ministers of The Kalmyk ASSR])  
МОСКВА: ИЗДАТЕЛЬСТВО 《РУСАКИЙ ЯЗЫК》 (Moscow: Publishing House 

《Russian Language), 1977.  

764pp. Green cloth. Texts in Kalmyk & Russian. Covers sl.stained. All edges sl.stained. 

Otherwise fine condition. 22.2x14.3cm.   [d01012-301330]  

77 ロシア語‐インドネシア語学習辞典 1963 年 1 巻 クロース装   

Kamus Peladjaran Rusia-Indonesia. Disusun oleh A. G. Lordkipanidze dan A. P. 

Pavlenko. Redaktur Intojo. 10000 kata.   
Moskwa: Badan Penerbit Kamus Asing Dan Nasional Negara, 1963.  

707pp. Light gray cloth. Texts in Indonesian & Russian. Covers partly stained. Spine 
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sl.sunned. All edges partly sunned, fore edge scuffing. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. 

Ink notation on rear ep., book-shop label on rear fly leaf. Gutter of title page partly cracked. 

Margin of 521-525pp. sl.torn. Pages sl.sunned. 16.8x11.3cm.   [d01021-301339]  

78 ロシア語‐キルギス語辞典 1979 年 1 巻 クロース装    

РУССКО-КИРГИЗСКИЙ ГНЕЗДОВОЙ СЛОВАРЬ (Russian-Kyrgyz Dictionary). 

Составителн: П. И. Харакоз, А. О. Осмонкулов (Composed by P.I. Harakoz, A.O. Os-

monkulov).   
Фрунзе: Издательство 《Мектеп》 (Frunze: Publishing house 《School》), 1979.  

526pp. Beige linen cloth. Texts in Russian & Kyrgyz.  Covers sl.stained. All edges 

sl.sunned. Front fly leaf to half title page & rear fly leaf to colophon page sl.sunned. Texts 

are fine. 17x11.2cm.   [d01022-301340]  

79 スワヒリ語‐ロシア語、ロシア語‐スワヒリ語小辞典 1965 年 1 巻 クロース装  

Kamusi Fupi Ya Kiswahili-Kirusi Na Kirusi-Kiswahili. Imetungwa na A. I. Kutuzov. 

Chini ya utengenezaji wa Ali Juma Zidikheri.   
Moscow: Idara Ya Kushapia Vitabu Ya "Sovetskaya Entsiklopediya", 1965.  

442pp. Black cloth. Texts in Swahili & Russian. Covers sl.stained. All edges sunned. Front 

& rear ep. & fly leaf sunned. Gutter of title page sl.cracked. Pages sl.sunned. 17x11.5cm.   
[d01023-301341]  

80 ポケット版 ビルマ語‐ロシア語辞典 1961 年 1 巻 小型本 クロース装  

КАРМАННЫЙ БИРМАНСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Pocket Birman-Russian 

Dictionary). Составил Б. А. ГНАТЕНКО (Compiled by B.A. Gnatenko). 5000 слов.  
МОСКВА: ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ И 

НАЦИОНАЛЬНЫХ СЛОВАРЕЙ (Moscow: Publishing House of Foreign and National 

Dictionaries), 1961.  

382pp. Gray cloth. Texts in Burmese & Russian. Covers partly stained. All edges sunned. 

Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. A small ink stamped of number on last page. Texts 

are fine. 13.5x9.2cm.   [d01025-301343]  

81 ポケット版 ハンガリー語‐ロシア語辞典 1960 年 1 巻 小型本 クロース装  

Magyar-Orosz Zsebszótár. Szerkesztettèk: Olda Gèza-Geiger Bèla. 9000 szó.   
Moszkva: Idegen Nyelvű és Nemzetiségi Szótárak Állami Kiadója, 1960.  

405pp. Green cloth. Texts in Hungarian & Russian. Covers stained. Spine sl.rubbed. All 

edges sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. Texts are fine. 13x9.2cm.   
[d01027-301345]  

82 ポケット版 ロシア語‐セルビア・クロアチア語辞典 1970 年 1 巻 第 4 版 小型本  
クロース装   

КАРМАННЫЙ РУССКО-СЕРБСКОХОРВАТСКИЙ СЛОВАРЬ (Pocket Rus-

sian-Serbian-Croatian Dictionary). 9000 слов. Составил С. ИВАНОВИЧ (9,000 words. 

Compiled by S. Ivanovich).   
МОСКВА: ИЗДАТЕЛЬСТВО 《СОВЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ》(Moscow: Publish-

ing House 《Soviet Encyclopaedia》), 1970.  

Изданиечетвертое, исправленное и дополненное (Fourth, revised and supplemented).   

444pp. Dark gray cloth. Texts in Russian & Serbian-Croatian. Covers sl.sunned. Small 

spotted on top edge. A small ink stamped of number on margin of P.444. Texts are fine. 

13.2x9.2cm.   [d01028-301346]  

83 ロシア語‐ラトビア語語彙辞典 1974 年 2 巻 小型本 クロース装  

KRIEVU-LATVIEŠU FRAZEOLOĢISKĀ VĀRDNĪCA. Sastādījušas A. Bauga, A. 

Jostsone, K, Tjurina. Vol.I: A-P. / Vol.II: С-Я. In 2 vols.   
Riga: Izdevniecība 《Liesma》, 1974.  

Vol.I: 758pp. / Vol.II: 737pp. Beige cloth. Texts in Russian & Latvian. Covers sunned & 

stained. All edges stained. Front & rear ep. & fly leaf sunned. A small ink stamped of 

number on last page of each vols. Gutter of title page sl.cracked of Vol.I. Texts are fine.  

14.7x10.7cm.   [d01033-301351]  
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84 ロシア語‐ラトビア語語彙辞典 1974 年 2 巻 小型本 クロース装    

KRIEVU-LATVIEŠU FRAZEOLOĢISKĀ VĀRDNĪCA. Sastādījušas A. Bauga, A. 

Jostsone, K, Tjurina. Vol.I: A-P. / Vol.II: С-Я. In 2 vols.   
Riga: Izdevniecība 《Liesma》, 1974.  

Vol.I: 758pp. / Vol.II: 735pp. Beige cloth. Texts in Russian & Latvian. Covers sl.sunned. 

All edges sl.stianed, sl.spotted on fore edge of Vol.II. Front & rear fly leaf sl.sunned of 

each vols. Texts are fine. 14.7x10.8cm.   [d01059-301377]  

85 ポケット版 アラビア語‐ロシア語辞典 1970 年 1 巻 小型本 クロース装    

КАРМАННЫЙ АРАБСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Pocket Arabic-Russian Dic-

tionary). Около 9000 слов. Составил В. М. Белкии (About 9000 words. Compiled by V. 

M. Belkia).   
МОСКВА: ИЗДАТЕЛЬСТВО 《СОВЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ》(Moscow: Publish-

ing House 《Soviet Encyclopaedia》), 1970.  

640pp. Beige cloth. Texts in Arabic & Russian. Covers sl.stained. Spine sl.sunned. All 

edges partly sunned. Title page & some pages sunned. 14.7x10.5cm.   [d01034-301352]  

86 ポケット版 アルバニア語‐ロシア語辞典 1961 年 1 巻 第 2 版 小型本  
クロース装（ソフトカバー）   

КАРМАННЫЙ АЛБАНСКО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ (Pocket Albanian-Russian 

Dictionary). Составила Р. Д. КОЧИ. 6200 слов (Compiled by R. D. KOCHI. 6200 

words).   
Москва：ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ И 

НАЦИОНАЛЬНЫХ СЛОВАРЕЙ (Moscow ： Publishing House of Foreign and National 

Dictionaries)1961. Издание второе (Second Edition).  

380pp. Light gray cloth (soft cover). Texts in Albanian & Russian. Covers sunned & 

stained. Upper part of covers sl.chipped. All edges partly sunned. Front & rear ep. & fly 

leaf sunned & stained. Margin of P.99 stained. Small paper staicked on margin of P.380. 

Pages sunned. 12.5x8.7cm.   [d01037-301355]  

87 ポケット版 ロシア語‐古代ギリシャ語辞典 1986 年 1 巻 改訂増補第 2 版 クロース装 

КАРМАННЫЙ РУССКО-НОВОГРЕЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ (Pocket Rus-

sian-Hellenic Dictionary).Около 11000 слов (About 11,000 words).   
МОСКВА: 《РУССКИЙ ЯЗЫК》(Moscow: 《Russian Language》), 1986. Изданне 2-е, 

переработанное и дополненное (2nd edition, revised and supplemented).  

296pp. Maroon cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Russian & Hellenic. 

All edges sl.sunned. Front & rear ep. & flyl eaf sl.sunned. Rear ep. cracked. Ink notation on 

rear fly leaf. Small spotted on margin of 26-27pp. 17.2x10.8cm.   [d01048-301366]  

88 タガログ語‐ロシア語辞典 1959 年 1 巻 クロース装   

Tagalog-Rusong Talatinigan. Binuo nina Manuel Cruz, b. p. l. at S. P. Ignashev. Ma-

higit-kumulang na 20000 salita. Sa maikling Balariland Tagalog.   
Mosku: Palathalaang Pambansa Ng Mga Talatinigan Sa Mga Wikang Banyaga at Panloob, 

1959.  

388pp. Navy cloth. Texts in Tagalog & Russian. Covers & spine sl.sunned & rubbed. All 

edges sunned. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. Ink stamped on rear ep. & margin of 

P.388. 17x12cm.   [d01056-301374]  

89 ロシア語‐パシュトー語教育用辞典 1980 年 1 巻 クロース装  

УЧЕБНЫЙ РУССКО-ПУШТУ СЛОВАРЬ (Educational Russian-Pashto Diction-

ary). Е. И. КЕДАЙТЕНЕ, К. А. ЛЕБЕДЕВ, Л. С. ЯЦЕВИЧ, В. И. МИТРОХИНА. Для 

изучающих русский язык 2100 слов. Под редркцией Е. И. КЕДАЙТЕНЕ (E. I. 

Kedaitene, K. A. Lebedev, L. S. Yatsevich, V. I. Mitrokhina. For learners of the Russian 

language 2100 words. Edited by E. I. Kedaitene).   
МОСКВА: ИЗДАТЕЬСТВО 《РУССКИЙ ЯЗЫК》(Moscow: Publishing House 《Russian 

Language》), 1980.  

464pp. With some illus. Maroon cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Rus-

sian & Pashto. Spine sl.sunned. All edges partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. 

Small spotted on some pages. 17x11cm.   [d01057-301375]  
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90 ロシア語‐パシュトー語教育用辞典 1980 年 1 巻 小型本 クロース装  

УЧЕБНЫЙ РУССКО-ПУШТУ СЛОВАРЬ (Educational Russian-Pashto Diction-

ary). Е. И. КЕДАЙТЕНЕ, К. А. ЛЕБЕДЕВ, Л. С. ЯЦЕВИЧ, В. И. МИТРОХИНА. Для 

изучающих русский язык 2100 слов. Под редркцией Е. И. КЕДАЙТЕНЕ (E. I. 

Kedaitene, K. A. Lebedev, L. S. Yatsevich, V. I. Mitrokhina. For learners of the Russian 

language 2100 words. Edited by E. I.  Kedaytene.  МОСКВА: ИЗДАТЕЛЬСТВО 

《РУССКИЙ ЯЗЫК》 (Moscow: Publishing House 《Russian Language》), 1980. 464pp. 

With some illus. Maroon cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Russian & 

Pashto. Spine & all edges sl.sunned. Front & rear fly leaf sl.sunned. Texts are fine. 

17x11cm.   [d01083-301401]  

91 ロシア語‐ウズベク語辞典 1972 年 1 巻 第 2 版 クロース装   

РУССКО-УЗБЕКСКИЙ СЛОВАРЬ (Russian-Uzbek Dictionary). Под общим 

руководством академика  АПН СССР В. В. РЕШЕТОВА (Under the general guidance 

of Academician of the Academy of Sciences of the USSR V.V. Reshetov).  ТАШКЕНТ: 

ИЗДАТЕЛЬСТВО 《ЎҚИТУВЧИ》 (Tashkent: Publishing House 《ЎҚITUVCHI》), 1972. 

ИЗДАНИЕ ВТОРОЕ, ПЕРЕРАБОТАНДОЕ И ДОПОЛНЕННОЕ (Second Edition, Pro-

cessed and Added). 622pp. Beige cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Rus-

sian & Uzbek. Covers partly sunned. Spine sl.stained. All edges sunned, fore edge 

sl.scuffing. Sl.spotte on front & rear ep. & fly leaf. Small ink notation on P.17. Red ink no-

tation on last page. Soms pages sl.sunned. 22x14.8cm.   [d01008-301326]  

92 ウクライナ語正書法辞典 1977 年 1 巻 背クロース装    

ОРФОГРАФІЧНИЙ СЛОВНИК УКРАÏНСЬКОÏ МОВ (Orthographic Dictionary 

of Ukrainian). БЛИЗЬКО 114000 СЛІВ. ДРУГЕ, СТЕРЕОТИПНЕ ВИДАННЯ. 

[АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНСЬКОЇ РСР] (Around 114,000 words. Another, Stereotyp-

ical Edition. [Academy of Sciences of The Ukrainian SSR]).  КИЇВ: ВИДАВНИЦТВО 

《НАУКОВА ДУМКА》(Kyiv: Publishing 《Scientific Opinion》), 1977. 856pp. Moss 

green cloth of spine & green boards bound. Texts in Ukrainian. Covers sl.stained & rubbed. 

Edge of covers sl.peeled. Spine sl.sunned. All edges sunned & sl.stained. Front & rear fly 

leaf sl.sunned. Texts are fine. 22x14.6cm.   [d01004-301322]  
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その他 外国語辞典  

93 ブルガリア語‐アルバニア語辞典 1959 年 1 巻 クロース装    

Kacori,TH. Et al. comp.  

Fjalor Bullgarisht-Shqip. Përpiluar Nga TH.Kacori, T. Tartari, L. Dusha, S. Pasko, L. 

Grabocka. Nën Redalsinë e akad. VL. Georgiev dhe R. Mutafçiev. [Akademia e Shken-

cavet Të Bullgarise]   
Sofje: Botimiadakemisë Shkencavet Të Bullgarisë, 1959.  

xiv,871pp. Light gray cloth. Texts in Bulgarian & Albanian. Covers sunned. Rear cover 

scuffing. All edges sunned. Front gutter sl.cracked. Front & rear ep. sl.sunned. x to xi page 

& 870-871pp. sl.sunned. 20.5x15cm.   [d00987-301305]  

94 ブルガリア語スピーチ辞典 1979 年 1 巻 合皮装    

ПАШОВ,ПЕТЪР / ПЪРВЕВ,ХРИСТО ПРАВОГОВОРЕН РЕЧНИК НА 

БЪЛГАРСКИЯ ЕЗИК (Speech Dictionary of The Bulgarian Language).   
СОФИЯ: Издателство НАУКА И ИЗКУСТВО (Sofia: Science and Art Publishing 

House), 1979. II нздание 

1022pp. Brown leatherette bound with gilt title on spine & front cover. Texts in Bulgarian.  

Covers sl.stained. Gilt title of front cover sl.peeled. All edges partly sunned. Front & rear 

fly leaf sunned. A small ink stamped on rear fly leaf. Gutter of title page verso partly 

cracked, last page sl.torn. P.4 (front of title page) sl.chipped. Ink notation on title page. 

Texts are fine. 23x14.5cm.   [d01007-301325]  

95 ブルガリア語‐英語、英語‐ブルガリア語辞典 1992 年 1 巻 ペーパー装  

Tchomakov,Ivan  

Bulgarian-English English-Bulgarian Dictionary.   
New York: Hippocrene Books, 1992.  

323pp. Printed wrappers. Texts in Bulgarian & English. Covers sl.sunned & sl.scuffing. 

Spine sl.rubbed. All edges sl.stained. A small spotted on margin of 166-171pp. Otherwise 

fine condition. 18x11.3cm.   [d01080-301398]  

96 ブルガリア語‐ヒンディー語辞典 1978 年 1 巻 合皮装    

Варма,Вимлеш Канти  

БЪЛГАРСКО-ХИНДИ РЕЧНИК (Bulgarian-Hindi Dictionary).   
СОФИЯ: Издателство НАУКА И ИЗКУСТВО (Sofia: Science and Art Publishing 

House), 1978.  

706pp. Brown leatherette bound with silver title on spine & front cover. Texts in Russian & 

Hindi. Covers sl.stained & rubbed. Spine sl.wrinkled. All edges partly sunned. Front & rear 

fly leaf sl.sunned. Small spotted on title page. Some pages sl.sunned. 20.5x14.8cm.   
[d00968-301286]  

97 ブルガリア語‐スロバキア語辞典 1977 年 1 巻 カバー有、クロース装   

Zemková,Ľuba  

Bulharsko-Slovenský Slovnik.   
Bratislava: Slovenské Pedagogické Nakladateľstvo, 1977.  

923pp. d.w. Beige cloth with ribbon marker. Top edge yellow. Texts in Bulgarian & Slo-

vak. d.w. rubbed & torn. Covers partly sunned. All edges sl.sunned. Front ep. & fly leaf 

sunned. Texts are fine. 21.5x14.8cm.   [d00998-301316]  

98 ブルガリア文語スペリング辞典 1981 年 1 巻 第 9 版 クロース装  

ПРАВОПИСЕН РЕЧНИК НА БЬЛГАРСКИЯ КНИЖОВЕН ЕЗИК (A spellbook 

for the Bulgarian literary language). Съставили Л. АНДРЕЙЧИН, ВЛ. ГЕОРГИЕВ, 

ИВ. ЛЕКОВ, СТ. СТЙКОВ (Compiled by L. Andreichin, VL. Georgiev, IV. Lekov, ST. 

Steak).  
СОФИЯ: НАУКА И ИЗКУСТВО (Sofia: Science and Art), 1981. ДЕВЕТО 

СТЕРЕОТИПНО ИЗДАНИЕ (The Ninth Stereotype edition).  

454pp. Orange linen cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Bulgarian.Covers 

& all edges sl.stained. Otherwise fine condition. 17.3x12.2cm.   [d01046-301364]  
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99 イタリア語‐ブルガリア語辞典 1979 年 1 巻 合皮装    

Petrova,M.Cavaletto & Simeonova,M. Bertoli & Ivanov,N.  

Dizionario Italiano Bulgaro.   
Sofia: Nauka i Izkustvo, 1979. Terza edizione.  

967pp. White leatherette bound with gilt title on spine & front cover. Texts in Itarian & 

Russian. Covers & spine stained. All edges partly sunned. Front & rear ep. & fly leaf 

sl.sunned. Gutter of half title verso sl.torn. Margin of P.224 sl.stained. 382-383pp. 

sl.sunned. Sl.spotted on margin of 754-755pp. Upper part of P.967 sl.chipped. 20.5x15cm.   
[d00980-301298]  

100 イタリア語‐ハンガリー語辞典 1978 年 1 巻 第 5 版 小型本 クロース装  

Gyula,Herczeg  

Olasz-Magyar Szótár. [Kisszótár Sorozat]   
Budapest: Terra, 1978. Ötödik Kiadás. 

896pp. Black cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Italian & Hungarian. Co-

vers stained & sl.sunned. Sl.damp stained on spine. All edges sunned. Front ep. & fly leaf 

sl.sunned. Some pages sl.sunned. 14.5x10.3cm.   [d01071-301389]  

101 イタリア語‐セルボクロアチア語、セルボクロアチア語‐イタリア語辞典 n.d. 1巻 小型本  
合皮装  

Livadic,P.  

Italiano-Serbocroato Serbocroato-Italiano.   
Antonio Vallaedi Editore, n.d.  

xxiii,247pp.+xxxvi,253pp. A pocket dictionary. Navy leatherette bound. Texts in Itatiano 

& Serbian-Croatian. Covers sl.stained. All edges sl.sunned. Front & rear fly leaf sl.sunned. 

Texts are fine. 10.6x7.5cm.   [d01015-301333]  

102 ポケット版 英語‐スロバキア語、スロバキア語‐英語辞典 1984 年 1 巻 小型本  
厚紙装  

English-Slovak and Slovak-English Pocket Dictionary. Dr. J. Smejkalová, Dr. D. 

Smrčinová, K. Herrmannová, Dr. K. Hais.   
Bratislava: Slovak Pedagogiacal Publishing House, 1984.  

793pp. Colour boards bound. Texts in English & Slovak. Covers stained. All edges partly 

sunned. Pages sl.sunned. 14.7x11cm.   [d01060-301378]  

103 英語‐セルボクロアチア語、セルボクロアチア語‐英語辞典 1978 年 1 巻 第 24 版  
クロース装  

Grujic,Branislav  

Dictionary English-Serbocroatian Serbocroatian-English. With a Short Grammar of 

English Language.   
Cetinje: Obod, / Beograd-Zagreb: Medicinska Knjiga, 1978. Dvadesetprto Izdanje.  

620pp. Green & black cloth. Texts in English & Serbocroatian.  Covers stained. All edges 

sl.sunned & stained. Otherwise fine condition. 17x12.4cm.   [d01085-301403]  

104 セルボクロアチア語‐英語辞典 1958 年 1 巻 クロース装    

Antunović-Kobliška,Milovan  

Srpskohrvatsko-Engleski Rečnik.   
Beograd: Naučna Knjiga, 1957.  

369pp. Dark gray cloth with gilt title on spine & front cover. Protected glassin paper cov-

ered on cloth. Texts in Serbo-Croatian & English. Covers sl.stained. Spine sl.rubbed. All 

edges partly sunned. Front & rear fly leaf sl.sunned & stained. Pages sl.sunned. 

17.3x12.8cm.   [d01089-301407]  

105 セルボクロアチア語‐ハンガリー語辞典 1979 年 1 巻 第 5 版 小型本 クロース装  

László,Hadrovics  

Szerbhorvát-Magyar Szótár. [Kisszótár Sorozat]   
Budapest: Terra, 1979. Ötödik Kiadás. 

lxiv,688pp. Navy cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Serbian Croatian & 

Hungarian. Covers stained. A small spotted on spine. All edges sunned. Upper margin of 

P.688 sl.torn. 14.5x10.3cm.   [d01070-301388]  
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106 クロアチア語‐英語辞典 1953 年 1 巻 背クロース装    

Drvodelić,Milan  

Hrvatsko-Engleski Rječnik (Dictionary of the Croatian and English Languages).  
Zagreb: Školska Knjiga, 1953.  

940pp. Gray cloth of spine & boards bound. Texts in Croatian and English. Covers stained, 

front cover sl.scuffing. Edge of covers sl.peeled. Spine sunned. All edges partly sunned. 

Front & rear fly leaf sl.sunned. Sl.spotted on margin of 760-765pp. & 824-832pp. & 

932-940pp. Pages sl.sunned. 20.3x15cm.   [d01000-301318]  

107 ハンガリー語‐イタリア語辞典 1978 年 1 巻 第 5 版 小型本 クロース装  

Gyula,Herczeg  

Magyar-Olasz Szótár. [Kisszótár Sorozat]   
Budapest: Terra, 1978. Ötödik Kiadás. 

768pp. Ocher cloth. Texts in Hungarian & Italian. Covers partly sunned. All edges sunned, 

top edge sl.scuffing. Small spotted on front ep. & fly leaf. P.433 wrinkled. 14.5x10.3cm.   
[d01072-301390]  

108 オランダ語‐ハンガリー語辞典 1986 年 1 巻 第 4 版 小型本 クロース装  

István,Zugor  

Holland-Magyar Szótár. [Kisszótár Sorozat]   
Budapest: Terra, 1986. Negyedik Kiadás.   

864pp. Yellow cloth. Texts in Dutch & Hungarian. Covers stained. Sl.spotted on upper part 

of spine. All edges sunned, red ink stained on fore edge. Front & rear fly leaf sl.sunned. 

14.5x10.3cm.   [d01073-301391]  

109 スウェーデン語‐エストニア語辞典 1971 年 1 巻 第 2 版 小型本 クロース装  

Svensk-Estnisk Ordbok (Rootsi-Eest Sônaraamat). Omarbetad, förkortad och komplet-

terad av (Ümber töötanud, lühendanud ja täiendanud) Heino Meister. [Per 

Wieselgren-Gustav Suits-Paul Ariste]  
Uppsala: Institutionen för Finsk, 1971. Andra upplagan (Teine trükk).  

384pp. Light blue cloth with gilt title on spine. Texts in Swedish & Estonian. Covers & 

spine sunned. All edbes sl.sunned & stained. Front & rear fly leaf sl.sunned. Texts are fine. 

15.5x11.2cm.   [d01081-301399]  

110 英語‐グルジア語、グルジア語‐英語辞典 1974 年 1 巻    
英語‐グルジア語: 第 4 版 / グルジア語‐英語: 第 3 版 クロース装  
Gvarjaladze,Tamar & Isidore comp.  

English-Georgian and Georgian-English Dictionary.   
Tbilisi: Publishing House "Ganatleba", 1974. English-Georgian Dictionary: 4th edition. / 

Georgian-English Dictionary: 3rd edition.  

549pp. Maroon cloth. Texts in English & Georgian. Covers stained, front cover rubbed. All 

edges sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. 193-224pp. misbound (missing). 

Sl.spotted on margin of 298-307pp. 17.3x11.5cm.   [d01042-301360]  

111 スロバキア語小フレーズ辞典 1983 年 1 巻 第 3 版 厚紙装   

Smiešková,Elena 

Malý Frazeologický Slovník.   
Bratislava: Slovenské Pedagogické Nakladateľstvo, 1983. Tretie vydanie.  

296pp. Pink boards bound. Texts in Slovak. Covers sl.stained. All edges partly sunned. 

Pages sunned. 17x12.4cm.   [d01087-301405]  

112 ラトビア語同義語辞典 1972 年 1 巻 第 2 版 クロース装   

Latviešu Valodas Sinonīmu Vārdnīca. E. Grinbega, O. Kalnciems, G. Lukstiņs, J. Ozols.   
Rīga: Izdevniecība 《Liesma》, 1972. Otrais, papildināts izdevums. 

671pp. Beige cloth. Texts in Latvian. Covers partly sunned & stained. Small ink stamped 

of number on rear cover. All edges sl.sunned. Front & rear ep. & fly leaf sunned. Title page 

& 670-671pp. sunned. Other texts are fine. 17x12.8cm.   [d01088-301406]  
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113 ラトビア語‐英語辞典 1964 年 1 巻 クロース装    

Turkina,E.  

Latvian English Dictionary (Latviski-angliska vārdnica).   
New York: Printe in U.S.A. by Saphrograph Co., 1964.  

392pp. Maroon cloth with gilt title on spine. Texts in Latvian & English. All edges 

sl.stained. Sl.ink stained by printing on many pages. Red stained on margin of P.14. 

18.5x12.8cm.   [d00957-301275]  

114 ブークモール‐ニーノシュクスペル辞典  1970 年 1 巻 第 12 版 クロース装   

Heggstad,Leiv  

Fornorskings Ordliste. Rettskrivingsordliste for Bokmål med Oversettelse Til Nynorsk. 

Omarbeidd av Kolbjørn Heggstad.   
Oslo: Olaf Norlis Forlag, 1970. 12. opplag.  

119pp. White & orange cloth bound. Texts in Norwegian. Covers sl.stained & rubbed. 

Spine sl.sunned. All edge sl.sunned. Front & rear fly leaf sunned. Texts are fine. 

20.7x13.5cm.   [d01090-301408]  

115 ポケット版 フィンランド語‐スウェーデン語、スウェーデン語‐フィンランド語辞典 1973年  
1 巻 小型本 ビニール装   
Finska; Suomalais-ruotsalainen,Ruotsalais-suomalainen (Finskt-svenskt, Svenskt- 

finskt). Ficklezikon med parlör, svensk och finsk grammatik samt uttalsanvisningar 

(Taskusanakirja johon sisältyy erikoissana-listoja, suomen ja ruotsin kielioppia sekä 

ääntämisohjeita). Sammanställt av Birigitta Romppanen och Erling Wande.  
Finland: Bok Och Bild Förlag, 1973.  

274pp. Blue & white vinyl bound. Texts in Swedish & Finnish. Covers & spine sl.stained 

& rubbed. All edges sl.stained. Rear ep. & fly leaf sl.sunned. Texts are fine. 14.5x7.8cm.   
[d01026-301344]  

116 スウェーデン語‐フィンランド語辞典 1972 年 1 巻 小型本 クロース装   
Lampén,Lea  

Ruotsalais-Suomalainen Koulusanakirja (Svensk-finsk skolordbok).   
Heksinki: Werner Söderström Osakeyhtiö, 1972.  

548pp. Green cloth. All edges light gray. Texts in Swedish & Finnish. Covers sl.sunned & 

stained. All edges sl.stained. Small spotted on 520-521pp. Texts are fine. 15.8x10.5cm.   
[d01032-301350]  

117 フィンランド語‐英語、英語‐フィンランド語辞典 1973 年 1 巻 第 11 版 小型本  
ビニール装   

Suomi-Englanti-Suomi. Laatinut Aino Wuolle. [Punaiset Sanakirjat]   
Porvoo: Werner Söderström Osakeyhtiö, 1973. Yhdestoista Painos (11th edition).  

200pp.+191pp. Red vinyl bound. Texts in Finnish & English. Covers stained. All edges 

sl.sunned. Some pages sl.sunned.  12.2x8.8cm.   [d01038-301356]  

118 フィンランド語‐英語、英語‐フィンランド語辞典 1973 年 1 巻 第 11 版 小型本  
ビニール装     

Suomi-Englanti-Suomi. Laatinut Aino Wuolle. [Punaiset Sanakirjat]   
Porvoo: Werner Söderström Osakeyhtiö, 1973. Yhdestoista Painos (11th edition).  

Red vinyl bound. Texts in Finnish & English. All edges sl.sunned & stained. "ääntäminen" 

page to P.2 & P.200, P.1 of "Englanti-Suomi" sl.sunned. Otherwise fine condition. 

12.2x8.8cm.   [d01039-301357]  

119 グルジア語‐フランス語辞典 1971 年 1 巻 クロース装   

Gvardjaladzé,I. et Lébanidzé,E.  

Dictionnaire Géorgien-Français.   
Tbilisi: Publishing House "Soviet Georgia", 1971.  

663pp. Ocher cloth with silver title on spine & front cover. Protected glassin paper covered 

on cloth. Texts in Georgian & French. covers sl.stained. All edges sunned. Front & rear ep. 

& fly leaf sl.sunned. Title page sunned. Texts are fine. 22x15.4cm.   [d00982-301300]  
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フレーズブック 

120 デンマーク語‐ロシア語、ロシア語‐デンマーク語会話 1980 年 1 巻 クロース装    

Carlsen,Erik et al.  

Dansk-Russisk og Russisk-Dansk Parlør. Erik Carlsen, A. N. Tjekanskij, S. V. Neverov, 

L. S. Sjetjkova, T. N. Drenjasova.   
Moskva: Forlaget 《Russkij Jazyk》, 1980.  

422pp. Light gray cloth. Texts in Danish & Russian. Covers & spine sl.sunned, front cover 

sl.rubbed. All edges sl.stained. Otherwise fine condition. 17.3x11cm.   [d01045-301363]  

121 フランス語‐ロシア語 夏季オリンピック用フレーズ辞典 1980 年 1 巻 ペーパー装   
Dussaussois,J. -P. & Gavtilovets,A.  

Dictionnaire-Guide Français-Russe. Sports olympiques d'été.   
Moscou: Editions 《La Langue Russe》, 1980.  

384pp. Printed wrappers. Texts in French & Russian. Covers sl.sunned. All edges sl.stained, 

sl.spotted on bottom edge. P.384 sl.sunned. Other texts fine. 16.6x12cm.   
[d01084-301402]  

122 アラビア語‐ロシア語フレーズ辞典 1983 年 1 巻 クロース装   

Коршунова,Я. Б. И Шахбаз,А. С. А.  

Арабско-русский учебный разговорник (Arabic-Russian educational phrasebook).   
Москва: 《Русский язык》, 1983.  

628pp.+68pp. Light blue cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Arabic & 

Russian. Covers sl.stained. Small ink notation on rear fly leaf. Ink stained on P.1 of "Rus-

sian-Arabic Dictionary". Texts are fine. 17.2x12cm.   [d01055-301373]  

123 ロシア語‐スロバキア語フレーズ辞典 1987 年 1 巻 クロース装  

Slovné Spojenia Ruského Jazyka. Rusko-slovenský slovník-príručka pre štúdium ruštiny.   
Moskva: Russkij Jazyk, / Bratislava: Slovenské Pedagogické Nakladatel'stvo, 1987.  

374pp. Dark green cloth with gilt title on spine & front cover. Texts in Russian & Slavok. 

Small spotted on all edges. Front & rear ep. sl.sunned. Corner of 159-186pp. Sl.wrinkled. 

Sl.spotted on margin of some pages. 20.7x13cm.   [d00984-301302]  

124 ドイツ語‐ロシア語フレーズブック 1962 年 1 巻 第 6 版 小型本  
クロース装（ソフトカバー）   

Deutsch-Russischer Sprachführer.   
Moskau: Verlag für Fremdsprachige Literatur, 1962. 6 Auflage.  

184pp. Beige cloth (soft cover). Texts in Deutsch & Russian. Covers & spine partly sunned. 

All edges sunned, top edge sl.scuffing. Front & rear ep. & fly leaf sl.sunned. A small ink 

stamped of number on rear ep. Pages sunned. 11x14.2cm.   [d01040-301358]  

125 12 ヶ国語フレーズブック 1965 年 1 巻 小型本 クロース装     

РАЗГОВОРНИК (Phrasebook). на русском, чешском, английком,польском, 

немецком, венгерском, французском, арабском, испанском, китaйском, итальянском, 

хинди, языках (in Russian, Czech, English, Polish, German, Hungarian, French, Arabic, 

Spanish, Chinese, Italian, Hindi, languages).   
МОСКВА: НЗДАТЕЛЬСТВО 《СОВЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ》 (Moscow: Crea-

tion 《Soviet Encyclopedia》), 1965.  

427pp. Gray cloth. Covers stained. Spine sl.sunned. All edges sunned. Front & rear ep. & 

fly leaf sunned. A small ink stamped of number on rear ep. & P.401. 11.3x15cm.   
[d01065-301383]  

126 英語‐ロシア語 フレーズブック 1960 年 1 巻 第 5 版 小型本 クロース装   

English-Russian Phrase-Book. (A Pocket Interpreter)   
Moscow: Foreign Languages Publishing House, 1960. Fifth Edition.  

181pp. Light blue cloth. Texts in English & Russian. Covers & spine sunned. All edges 

sunned & stained. Front & rear fly leaf sl.sunned. Texts are fine. 10.8x14.3cm.   
[d01076-301394]  
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127 ロシア語‐ヒンディー語フレーズブック 1982 年 1 巻 小型本 ペーパー装   

РУССКО-ХИНДИ РАЗГОВОРНИК (Russian-Hindi Phrasebook).  
МОСКВА: 《РУСССИЙ ЯЗЫК》, 1982.  

231pp. Printed wrappers. Texts in Russian & Hindi. Cover & all edges sl.sunned. Other-

wise fine condition. 16.6x10.3cm.   [d01082-301400]  

 

128 スロバキア語‐ロシア語フレーズブック 1980 年 1 巻 第 4 版 ペーパー装  

Slovensko-Ruská Konverzácia.   
Moskva: Vydavatel'stvo Ruský Jazyk, 1980. 4. vydanie.  

125pp. Printed wrapper. Texts in Slovak & Russian. Covers sl.stained & rubbed. Sl.spotted 

on P.26. Margin of P.53 & P.124 sl.stained. Other texts are fine. 16.5x10.8cm.   
[d01086-301404]  

 

129 ドイツ語‐ハンガリー語フレーズブック 1980 年 1 巻 2 版 小型本 クロース装  

Sprachführer Deutsch Ungarische. bearbeitet von Heinrich Weissling.   
VEB Verlag Enzyklopädie Leipzig, 1980. 2., unveränderte Auflage.  

178pp. White cloth. Texts in German & Hungarian. Covers sl.stained. Spine sl.sunned. All 

edges partly sunned. Front & rear ep. sl.sunned. Ink notation on rear fly leaf. Pages sunned. 

14.7x10.7cm.   [d01061-301379]  

 

130 英語‐ブルガリア語 フレーズブック 1982 年 1 巻 第 3 版 小型本 ペーパー装    

Alexieva,M. & Paounova,E.  

Conversation English-Bulgarian.   
Sofia: Nauka i Izkustvo, 1982. Third edition.  

244pp. Printed wrappers. Texts in English & Bulgarian. Covers sl.stained & sunned. Lower 

part of spine sl.torn. All edges sunned. Texts are fine. 10.9x14.3cm.   [d01075-301393]  

 

131 チェコ語‐英語 フレーズブック 1974 年 1 巻 小型本 厚紙装    

Kollmannová,Ludmila et al.  

Česko-Anglická Konverzace. Ludmila Kollmannová, Jarmila Janešová, Libuše Prokopo-

vá.   
Praha: Státní Pedagogicke Nakladatelství, 1974.  

284pp. Colour photo boards bound. Texts in Czech & English. Covers sl.stained. All edges 

sl.sunned. Otherwise fine condition. 14.8x10.7cm.   [d01077-301395]  

 

132 スペイン語会話 1975 年 1 巻 第 3 版 ペーパー装    

László,Scholz  

Spanyol társalgás.   
Budapest: Tankönyvkiadó, 1975. Harmadik kiadás.  

174pp. Printed wrappers. Texts in Hungarian & Spanish. Covers sunned & stained. Spine 

partly sunned & rubbed. All edges sunned. Half title page to margin of P.30 sl.torn & 

wrinkled. Some pages sunned. 16.2x12cm.   [d01044-301362]  

 

133 ロシア語‐ベトナム語フレーズブック 1984 年 1 巻 ペーパー装    

Соколов,А. А.  

РУССКО-ВЬЕТНАМСКИЙ РАЗГОВОРНИК (Russian-Vietnam Phrasebook).    
Москва: Русский язык (Moscow: Russian language), 1984.  

311pp. Printed wrappers. Texts in Russian & Vietnamese. Covers & spine partly rubbed. 

All edges sl.stained. Half title page sunned. Texts are fine. 16.5x10.5cm.   
[d01062-301380]  

 

 



23 

 

134 ポケット版 ハンガリー語‐ドイツ語、ドイツ語‐ハンガリー語旅行用語辞典 1979年 1巻  
第 6 版 小型本 ペーパー装  
Útiszótár Magyar-Német, Német-Magyar.   
Budapest: Terra, 1979. Hatodik Kiadás.  

288pp.+304pp. Printed wrappers. Texts in Hungarian & German. Covers stained & 

sl.rubbed. Spine wrinkled. All edges sl.sunned. Texts are fine. 13.8x9.8cm.   
[d01029-301347]  

135 旅行者向け 英語‐セルボクロアチア語フレーズブック 1958 年 1 巻 初版  
カバー有、厚紙装    

Flower,Margaret & Grozdić,Oton comp.  

Essential Yugoslav for Travellers. Useful phrases and words in Serbo-Croat.   
London: Cassell & Co. Ltd., 1958. First published. 

vi,121pp. d.w. Blue boards. Texts in English & Serbian Croatian. d.w. sunned. All edges 

partly sunned. Sl.spotted on margin of title page to P.3 & 119-121pp.  17.8x11.7cm.   
[d01043-301361]  

136 旅行者向け フィンランド語‐ロシア語フレーズブック 1979 年 1 巻 ペーパー装    

Suomalais-Venäläinen Keskusteluopas Turisteille.   
Moskova: Kustannusliike 《Venäjän Kieli》, 1979.  

278pp. Printed wrappers. Texts in Finnish & Russian. Covers stained. Spine sl.sunned & 

sl.torn. All edges partly sunned. Front & rear ep. l.sunned. Ink notation on last page. Title 

page sunned. Some pages sl.sunned. 16.5x11cm.   [d01041-301359]  

137 セルボクロアチア語‐ハンガリー語、ハンガリー語-セルボクロアチア語旅行語辞典  
1989 年 1 巻  小型本 厚紙装  
Kiadás,Második  

Útiszótár Magyar-Szerbhorvát, Szerbhorvát-Magyar.    
Budapest: Terra, 1989.  

291pp. (Magyar-Szerbhorvát)+269pp. (Szerbhorvát-Magyar)  Navy boards bound. Texts 

in Serbian Croatian & Hungarian. Covers sl.stained. All edges sunned. Texts are fine. 

14.3x10.3cm.   [d01064-301382]  

138 ハンガリー語‐チェコ語、チェコ語‐ハンガリー語 旅行用語辞典 1985 年 1 巻 小型本 
厚紙装    

Útiszótár Magyar-Cseh, Cseh-Magyar.   
Budapest: Terra, 1985.  

270pp.(Magyar-Cseh)+231pp. (Cseh-Magyar) Yellow-green boards bound. Texts in  

Hungarian & Czech. Covers sl.stained. Spine sl.torn & peeled. All edges sunned. Front & 

rear ep. & fly leaf sl.sunned. 14.4x10.3cm.   [d01074-301392]  

139 ブルガリア語‐ハンガリー語、ハンガリー語‐ブルガリア語旅行用語辞典 1986 年 1 巻   
第 2 版 小型本 厚紙装  
Útiszótár Bolgár-Magyar, Magyar-Bolgár.   
Budapest: Terra, 1986.  

Második Kiadás. 324pp. (Bolgár-Magyar)+336pp. (Magyar-Bolgár)   Blue boards bound. 

Texts in Bulgarian & Hungarian. Covers sl.stained. Front & rear fly leaf sl.sunned. Texts 

are fine. 14.3x10.4cm.   [d01078-301396]  

140 フランス語‐ハンガリー語、ハンガリー語‐フランス語旅行用語辞典 1986 年 1 巻   
第 2 版 小型本 厚紙装  
Útiszótár Francia-Magyar, Magyar-Francia.   
Budapest: Terra, 1986. Második Kiadás.  

297pp.(Francia-Magyar)+319pp. (Magyar-Francia) Brown boards bound. Texts in French 

& Hungarian. Covers sl.stained. All edges sl.sunned & stained. Front & rear ep. & fly leaf 

sl.sunned. Texts are fine. 14.3x10.4cm.   [d01079-301397]  


